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ПОСЛІДОВНІСТЬ ОЦІНЮВАННЯ  
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ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Багато підприємств України характеризуються негативною динамікою фінансово-

економічних результатів їх діяльності, що часто викликає настання на цих підприємствах 

фінансово-економічної кризи [1–3]. Усунення цієї тенденції потребує оцінювання та 

управління потенціалом економічного розвитку суб’єктів підприємництва [4–7]. При цьому 

важливо враховувати зв'язок цього потенціалу з іншими видами сукупного економічного 

потенціалу підприємства, до яких, зокрема, належать: трудовий [8], маркетинговий [9], 

виробничий [10, 11], збутовий [12–15], інноваційний [16–18], конкурентний [19] та 

фінансовий [20–22] потенціал. Кожен з них є сукупністю певних функціональних 

властивостей підприємства, тобто таких характеристик компанії, які проявляються при 

взаємовідносинах із зовнішнім середовищем. Зокрема, до зазначених властивостей можна 

віднести фінансову стійкість [23], адаптованість [24], гнучкість [25], інноваційність [26] 

тощо. 

Властивості є притаманними і кожному різновиду економічних ресурсів підприємств. 

Стосовно працівників підприємства, які беруть участь в розробці, ухваленні та реалізації 

управлінських рішень, то їх головною властивістю є рівень компетентності. Даний рівень 

є головним фактором, що визначає ефективність діяльності суб’єкта господарювання. Це 

зумовлено тим, що управлінська підсистема підприємства у кінцевому рахунку регулює 

рівень як усіх його загальних властивостей, так і властивостей окремих видів ресурсів та 

господарських процесів підприємства. Можна стверджувати, що недостатній рівень 

ефективності господарської діяльності підприємств визначається двома головними 

обставинами: недостатнім рівнем компетентності працівників апарату управління та 

негативними факторами зовнішнього середовища, які підприємство навіть за умови 

найвищого рівня компетентності працівників управлінської підсистеми не може 

перебороти. Враховуючи викладене, оцінювання потенціалу розвитку управлінських 

працівників підприємства повинно базуватися на вимірюванні наявного рівня 

компетентності працівників управлінської підсистеми підприємства та визначення резервів 

підвищення здатності працівників підприємства розробляти, ухвалювати та реалізовувати 

відповідні управлінські рішення. При цьому загальна послідовність процесу вимірювання 

рівня компетентності працівників апарату управління підприємством повинна включати 

такі основні етапи: 

1. Вибір головних типів компетенцій працівників управлінської підсистеми. 

Відзначимо, що групування таких компетенцій може бути виконано за різними ознаками. 

Оскільки предметом управління на підприємстві виступають його економічні ресурси, то 

найбільш обґрунтованим видається групування компетенцій за ознаками, що прив’язані до 
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ресурсного забезпечення господарської діяльності. Зокрема, ознаками групування можуть 

виступати види ресурсів та операцій з ними. Крім того, управлінські компетенції можна 

класифікувати за загальними функціями управління. 
2. Побудова множини загальних управлінських компетенцій. У цьому випадку 

загальною буде вважатися компетенція, яка може бути поділеною на окремі складники, 
кожен з яких, своєю чергою, являтиме компетенцію нижчого рівня. Для виокремлення 
головних управлінських компетенцій доцільно скористатися способом подвійного 
групування, тобто одночасно використати дві кваліфікаційні ознаки. Зокрема, як вже 
зазначалося вище, такими ознаками можуть виступати види використовуваних ресурсів та 
операцій з ними. 

3. Визначення для кожної загальної управлінської компетенції переліку часткових 
управлінських компетенцій. З цією метою можна застосувати метод розкладання загальної 
управлінської компетенції на окремі етапи її здійснення. 

4. Оцінка наявного рівня володіння управлінськими працівниками відповідною 
загальною компетенцією. З цією метою можна використати метод експертного опитування. 
При цьому в якості експертів можуть виступати як керівники самого підприємства, так і 
запрошені фахівці у даній сфері управління, зокрема з консалтингових компаній. Тоді 
рівень володіння управлінськими працівниками відповідною загальною компетенцією 
можна оцінити як суму добутків рівнів володіння управлінськими працівниками 
підприємства спеціальними компетенціями, які належить до певної загальної компетенції, 
на коефіцієнти значущості відповідних спеціальних компетенцій. 

5. Оцінка наявного рівня володіння управлінськими працівниками усією сукупністю 
загальних компетенцій. З цією метою варто розрахувати суму добутків рівнів володіння 
управлінськими працівниками підприємства загальними компетенціями на коефіцієнти 
їхньої значущості. 

Тоді потенціал розвитку управлінського персоналу підприємств може бути оцінено 
як різницю між максимально можливим та наявним рівнями володіння управлінськими 
працівниками усією сукупністю загальних компетенцій. 
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